



## Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
12 November 2018  
Russian  
Original: English

Семьдесят третья сессия

Пункт 101 hh) повестки дня

**Всеобщее и полное разоружение: последующая деятельность в связи с проведенным в 2013 году заседанием Генеральной Ассамблеи высокого уровня по ядерному разоружению**

### **Письмо Постоянного представителя Кубы при Организации Объединенных Наций от 25 октября 2018 года на имя Генерального секретаря**

Имею честь обратиться к Вам с просьбой о распространении настоящего письма и прилагаемого к нему документа «Заявление Кубинской ассоциации содействия Организации Объединенных Наций по случаю празднования Международного дня борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия» (см. приложение) в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 101 hh) повестки дня.

*(Подпись)* Анаянси Родригес Камехо  
Посол  
Постоянный представитель



**Приложение к письму Постоянного представителя Кубы  
при Организации Объединенных Наций от 25 октября  
2018 года на имя Генерального секретаря**

[Подлинный текст на испанском языке]

**Заявление Кубинской ассоциации содействия Организации  
Объединенных Наций по случаю празднования  
Международного дня борьбы за полную ликвидацию ядерного  
оружия**

Ужасная катастрофа, вызванная взрывом атомных бомб в Хиросиме и Нагасаки в августе 1945 года, убедительно продемонстрировала огромную опасность применения такого оружия. С тех пор достижение всеобщего ядерного разоружения является одной из самых давних целей Организации Объединенных Наций.

По случаю празднования Международного дня борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия кубинские организации гражданского общества, входящие в Кубинскую ассоциацию содействия Организации Объединенных Наций, сообщили о существовании примерно 15 000 ядерных боеголовок, которых достаточно, чтобы уничтожить цивилизацию и положить конец практически всей жизни на Земле.

Громкие заявления о сокращении запасов ядерного оружия, сделанные со времен разгара так называемой «холодной войны», вовсе не свидетельствуют об уменьшении ядерной опасности и тем более не привели к конкретным действиям, направленным на полную ликвидацию этого вида оружия массового уничтожения.

Народы мира призывают к миру и требуют принятия четких обязательств относительно эффективного и юридически обязательного процесса, цель которого заключается в ядерном разоружении. Новый подход, направленный на повышение значимости ядерного сдерживания и ядерного потенциала в военных доктринах, недопустим.

К сожалению, продолжается осуществление программ модернизации и увеличения разрушительной мощи таких вооружений, что явно идет вразрез с обязательствами, вытекающими из Договора о нераспространении ядерного оружия.

Настало время раз и навсегда отказаться от концепции «ядерного сдерживания» и не отводить ядерному оружию никакой роли в военных доктринах и стратегиях обеспечения безопасности, а также незамедлительно прекратить реализацию программ модернизации существующих ядерных вооружений и разработки новых типов ядерного оружия.

Мы считаем, что само существование ядерного оружия представляет угрозу международному миру и безопасности. Мы с удовлетворением отмечаем, что Куба в соответствии со своей приверженностью делу построения мира, свободного от ядерного оружия, стала пятой страной, ратифицировавшей Договор о запрещении ядерного оружия. Этот договор стал важным шагом, предпринятым Организацией Объединенных Наций на пути ко всеобщему и полному разоружению, поскольку в нем была установлена новая норма международного права, предусматривающая абсолютный запрет на применение ядерного оружия в любых обстоятельствах.

Значительные средства, выделяемые на производство, модернизацию, обслуживание и обеспечение безопасности ядерных арсеналов, могли бы стать значительным подспорьем в борьбе с голодом и нищетой и достижении заветной цели развития для миллионов людей по всему миру, а также содействовать международному сотрудничеству и внести весомый вклад в достижение целей в области устойчивого развития, сформулированных в Повестке дня на период до 2030 года.

«Мы должны набраться мужества и провозгласить, что все ядерное оружие и все обычные вооружения — все, что способствует разжиганию войны, — должны исчезнуть!» Фидель Кастро Рус.

Гавана, 26 сентября 2018 года

---